

Modřanská farnost - kontakty		
Úřední hodiny na faře		
Pondělí	9:30–12:00	14:00–17:00
Středa	9:30–12:00	14:00–17:00
Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.		
<b>Adresa fary:</b> K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. Tel. 242 410 672. Internetová adresa: <a href="http://www.modranska.farnost.cz">www.modranska.farnost.cz</a> Číslo farního účtu: 191195305/0300		
<b>Farář:</b> P. Jerzy Gapski Mobil: 724 324 555; e-mail: <a href="mailto:gapski@centrum.cz">gapski@centrum.cz</a>		
<b>Pastorační asistent:</b> Miloslav Šimek Mobil: 724 561 711; e-mail: <a href="mailto:miloslavsimek@centrum.cz">miloslavsimek@centrum.cz</a>		
V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.		

\*\*\*

Modřanský chrámový sbor
Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064
Zkoušky sboru se konají obvykle v pondělí od 19 hodin na faře.

\*\*\*

Chlapecký sbor Pueri Cantate
Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek Děni ve sboru můžete sledovat na vývěsce v kostele nebo na internetových stránkách <a href="http://pueri.info">pueri.info</a> .

\*\*\*

Farní Charita
Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou (ulice K otočce, za bývalou samoobsluhou, u MŠ).
Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35.

\*\*\*

### PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30, 18:00	18:00	---	18:00	8:00	18:00	8:00

# KŘESŤANSKÉ MODŘANY

1 / 2007

Doba postní  
2007

Vážení farníci,

Svatopostní období, které právě začíná, je velkým darem Božím, jenž nás má ještě více přiblížit k Ježíši Kristu. Největší kus cesty nám vstříc ušel Syn Boží sám. Půjde tak daleko, jak jen to bude možné, aby nám byl podoben ve všem kromě hříchu. A když se nám takto přiblížil, začne jako první prošlapávat úzkou a málo schůdnou cestičku zpět k nebeskému Otci. Půjdeme-li v jeho šlépějích, dojdeme bezpečně ke svému cíli. Připojme se k Ježíši, který vytrval čtyřicet dní v modlitbě a postu. Ovocem postu není slabost, ale síla. Duše, která si v dobrovolné sebekázní uvědomila sílu své svobody, neztratí tak snadno vládu nad sebou. Čerpejme stále sílu tam, kde ji čerpal On: v samotě a sebezáporu - v modlitbě a postu. *Neboť postem v nás napravuješ všechno křivé a obracíš nás k sobě, postem nám dáváš vytrvalost a sílu.*

Využijme čtyřdenní adorace v našem kostele, vždyť „jsem vás chtěl naučit také tomu, že každé vaše dílo musí být připraveno a oživeno modlitbou... Chtěl bych, abyste při rozjímání o mém utrpení uvažovali především o hořkosti, jakou ve mně vyvolalo vědomí hříchů, které přivádějí do duší temnotu a vyvolávají v nich zmatek...”

Využívejme těch vzácných dní, které nás dělí od jeho Zmrtvýchvstání, abychom se vyzbrojili proti pokušení a hříchu podle jeho příkladu. Udělejme všechno pro to, abychom mu v těchto dnech byli stále co nejblíže.

Váš otec Jerzy

### Doba svatopostní, křížové cesty

Doba svatopostní začíná **Popeleční středou**, která letos připadá na **21. února**.

Je to den **přísného postu**, tj. zdrženlivosti od masitých pokrmů a zároveň újmy ve všem jídle. Mše svatá s udílením popelce bude **v 18:00**. (Popelec bude udílen též v neděli 25. 2. po každé mši svaté.)

Po celou dobu postní konáme pobožnosti **křížové cesty** každý **pátek od 17:30** a každou **neděli od 15:00**.

\*\*\*

### Čtyřdenní Výstav Nejsvětější svátosti oltářní

V našem kostele se bude – podobně jako v letech minulých – **od 7. do 10. března** konat čtyřdenní adorace.

7. 3. středa	8:00	mše svatá a zahájení Výstavu
	17:00-18:00	příležitost ke svátosti smíření
	17:15	sv. růženec a svátostné požehnání
	18:00	mše svatá
8. 3. čtvrtek	8:00	mše svatá a zahájení výstavu
	17:00-18:00	příležitost ke svátosti smíření
	17:15	sv. růženec a svátostné požehnání
	18:00	mše svatá
9. 3. pátek	8:00	mše svatá a zahájení výstavu
	17:00-18:00	příležitost ke svátosti smíření
	17:15	sv. růženec a svátostné požehnání
	18:00	mše svatá
10. 3. sobota	8:00	mše svatá a zahájení výstavu
	17:00-17:30	příležitost ke svátosti smíření
	17:30	společná adorační pobožnost, Te Deum, svátostné požehnání
	18:00	mše svatá

Adorační listiny (rozpis služeb) budou vyloženy u křtitelnice.

V okolí velkých obchodů je sice dárců více, kasičky se ale plní zejména kovovými mincemi (je znát, že celkově přibylo více různých dobročinných sbírek). Odpovídáme na dotazy, komu a na jaký účel je sbírka určena. Několikrát slyší děti i negativní reakce (jako obvykle většinou od těch, jejichž nákupní vozíky přetékají zbožím). Naopak rodiny s dětmi či starší lidé bývají štedří a přívětiví, podobně i asijští obchodníci v Modřanech.

Svátek Zjevení Páně letos připadl na sobotu, a tak se po ranní mši sv. vydáváme koledovat s letošní posvěcenou křídou. Na sobotní odpoledne má naše skupina koledníků ale připraven jiný plán. Jedeme totiž navštívit do LDN v Třebotově nemocného, který patří do naší farnosti. Má to být pro něj překvapení. Tři kluci jedou samozřejmě v královských převlecích. Na krku se sice ještě houpají pokladničky, nejdeme sem však koledovat, chceme jen potěšit. Tiše a nesměle vystupujeme po schodech. Je zde tolik bolesti, ale i beznaděje... Ozdobený stromeček na chodbě asi viděl z pacientů jen málokdo. Nejdříve zvědavé pohledy zdravotnického personálu, dostáváme souhlas, že můžeme „našemu pacientovi“ (který viditelně pookřál) zazpívat koledy na chodbě. Dětské hlásky za doprovodu flétny. Dveře několika pokojů se otvírají, následuje přání, zda bychom mohli zajít i jinam. Někteří nemocní zpívají s dětmi koledy, jinde se vyhaslé oči rozzáří, někde se začnou pohybovat jen rty. Sestřička připomíná, abychom nezapomněli obejít ještě druhé patro... Okny nemocnice svítí slunce, tři „malí“ králové zde právě rozdali ze svého srdce vše, co mohli nabídnout. Pane, díky za odpoledne, které jsi nám daroval...!

V sobotní podvečer už zase koledujeme, tentokrát to zkusíme u Hypernovy v Průhonicích. Nevíme, jak je to možné, ale večer máme kupodivu kasičku opět zcela plnou.

Podle údajů, které jsme obdrželi od ADCH Praha, po konečném sečtení sbírky, vybrali koledníci z modřanské farnosti letos celkem 37.736,50 Kč.

–mv–

### Program chrámového sboru v době postní

Na **Květnou neděli 1. dubna** zazní v provedení Modřanského chrámového sboru dílo **J. J. Ryby *Stabat Mater*** pro sóla, sbor a orchestr. Začátek **v 15 hodin**.

Na koncert bude navazovat pobožnost **křížové cesty**.

### Chrámový sbor přijímá nové členy!

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích.

Zkoušky se konají obvykle **v pondělí od 19 hodin** na faře.

**Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064.**

\*\*\*

### Jak probíhala v naší farnosti „Tříkrálová sbírka – 2007“?

Letos se v naší farnosti postupně zapojilo do koledování rovných třicet dětí, které se od čtvrtka 4. ledna do neděle 7. ledna střídaly v několika skupinkách koledníků, doprovázených šesti „dospěláky“.

Kde všude jsme letos koledovali? Několik míst už navštěvujeme tradičně. Ve čtvrtek, kdy jsme koledování zahájili, zpívalo u pana starosty na místní radnici hned pět králů. Máme prý obejít všechny kanceláře! Někteří zaměstnanci úřadu se na nás upřímně těšili, jiní naopak spěšně odcházeli či měli právě nejvíce práce... Šťastný nový rok jsme vinšovali i v několika menších modřanských podnicích, křída píše „K+M+B 2007“ nade dveřmi domů, autosalónu, nad ordinací zvěrolékaře, některých obchůdků i restaurací. U dětí se zastavují i náhodní chodci.

### K zamyšlení

#### Čekám na vás ve svatostánku...

**... Abych žil s vámi až do konce času a ukázal vám svou lásku, chtěl jsem být vaším odpočinkem, vaším životem, vaší oporou, vaším vším!** Viděl jsem tehdy všechny duše, které budou v budoucnosti požívat mé Tělo a mou Krev, viděl jsem ty božské účinky, jaké ten pokrm přinese mnoha duším. Věděl jsem, že ta neposkvřněná Krev v mnoha duších zrodí čistotu a dětství, v jiných rozpálí oheň lásky a horlivosti. V té hodině se před mým zrakem a v mém Srdci zjevilo mnoho mučedníků lásky! Mnoho jiných duší, které se dopustily četných hříchů a byly oslabeny vlastními vášněmi, přijde ke mně, aby získaly sílu díky Chlebu silných duší. (...)

**Z lásky k duším zůstávám vězněm Nejsvětější Svátosti, abyste se ve chvílích utrpení a smutku mohli potěšit u nejcitlivějšího ze všech srdcí, u nejdokonalejšího Přítele.**

Ale ta láska, kterou obětuji k dobru lidstva, není oplácena.

Žiji mezi hříšníky, abych byl jejich záchranou a jejich životem, lékařem i lékem, a oni, místo aby mi odevzdali svou nemocnou přirozenost, vzdalují se ode mne, urážejí mne a pohrdají mnou.

**Moje děti, ubozí hříšníci! Nevzdalujte se ode mne. Ve dne v noci vás čekám ve svatostánku.** Nebudu vám vyčítat provinění, jakých jste se dopustili, nebudu vám předhazovat vaše hříchy. Zato je smyji svou krví ze svých ran. Nebojte se přijít ke mně. Vy nevíte, jak velice vás miluji...

**Ale copak nemáte opravdu ani chvílku, abyste přišly ke mně a podaly mi důkaz své lásky?** Nedovolte, aby tak mnoho zbytečných starostí vás ode mne vzdalovalo, vyhradte si chvílku na návštěvu Vězně lásky! Když vaše tělo onemocní, to také nemáte chvílku času, abyste vyhledali lékaře, který by vám ulevil? **Přijďte k Tomu, který vám může darovat zdraví a sílu pro vaše duše.** Dejte almužnu lásky božskému Žebrákovi, který vás volá, touží po vás a čeká na vás. (...)

Pro některé bude moje Tělo lékem na jejich slabosti, pro jiné bude ohněm, který spálí jejich starosti a rozehřeje v nich žár lásky. Duše shromážděné přede mnou budou velkou zahradou, ve které z každé rostliny vyrůstá jiný květ, a přece všechny mě okouzlují svou vůní. Moje Tělo bude sluncem, které jim vrací život. K jednomu budu přicházet jako potěšení, k jiným jako útočiště a k jiným jako odpočinek. Kdybyste jen věděli, jak snadné je Boha potěšit, poskytnout příbytek a dovolit mu, aby si u vás odpočinul. (...)

### Ježíš plní Otcovu vůli

**Chtěl bych, abyste při rozjímání o mém utrpení uvažovali především o hořkosti, jakou ve mně vyvolalo vědomí hříchů, které přivádějí do duší temnotu a vyvolávají v nich zmatek.** Mnoho hříchů lidé přijímají jako plod přirozených sklonnů, kterým se prý není možno vzepřít silou vlastní vůle. V dnešní době mnoho osob žije v těžkých hříších. Obviňují z toho druhé nebo osud a zříkají se tak možnosti tyto hříchy odhodit. Viděl jsem v Getsemanech hrůzu zla, jaké proto měla na sebe přijmout má duše. (...)

Drahé duše, učte se od svého Vzoru, a to i tehdy, když se vaše přirozenost bouří. Jediné, co potřebujete, je pokorně se podřít Bohu a jeho vůli.

**Chtěl jsem vás naučit také tomu, že každé vaše dílo musí být připraveno a oživeno modlitbou. Modlitba duši posiluje i pro nejtěžší záležitosti a Bůh se s ní spojí, dá jí radu, posilu a inspiraci, i když si to duše přímo neuvědomuje.** (...)

Padněte na kolena jako tvorové v přítomnosti svého Stvořitele, klanějte se mu i jeho úmyslům, které má s vámi, ať už jsou jakékoliv, a svěřte svou vůli Boží vůli.

Tak jsem já obětoval sám sebe, abych vykonal dílo vykoupení světa. Ó, jaká to byla chvíle, když jsem pocítil, že nadcházejí všechny údery, které mám vytrpět při svém umučení: pomluvy, lži, bičování, kopance, trnovou korunu, žízeň, kříž...

Spatřil jsem to všechno v tom okamžiku, když ohromná bolest pronikla mým Srdcem. (...)

Zachvátil mě veliký smutek, protože jsem viděl to ohromné množství nakupených hříchů. Jestliže jsem kvůli jedinému hříchu zakusil smrt, která nemá s ničím obdoby, co jsem musel zakusit z důvodů všech hříchů najednou? ***Smutná je moje duše až k smrti... Byl to smutek, který způsobil, že mě opustily všechny síly, smutek, který se soustředil v mém božství. Byl jsem současně terčem i šípem: jako Bůh terčem, jako člověk šípem. Když jsem na sebe přijal všechny hříchy, stanul jsem před Otcem jako jediný viník. Není většího smutku než ten, který jsem tehdy pocítil, a přece jsem ho chtěl přijmout v plnosti z lásky k Otci a z milosrdenství s vámi se všemi.***

*Otče, je-li možné, ať mě tento kalich mine! Ale ne jak já chci, ale jak Ty!* řekl jsem naplněn velkou hořkostí, když břemeno, které mě tížilo, se stalo krvavým a moje duše se ocitla v neuvěřitelné temnotě. Řekl jsem to Otci, protože když jsem přijal na sebe všechny hříchy, stál jsem před ním jako hříšník, kterému je vyměřena celá jeho božská spravedlnost. A protože jsem se cítil zbavený svého božství, byl jsem ve svých očích jen člověkem...

Ty jsi, milovaný Otče, způsobil, že se hřích stal mým dědictvím a moje přítomnost před tebou nesnesitelnou. Lidská nevděčnost není pro mne tajemstvím, ale jak mám snést to, že zůstanu sám? Můj Bože, smiluj se nad strašnou samotou, jakou zakouším. Proč i Ty jsi mě opustil? Jakou pomoc najdu v tomto osamocení? Proč mi vyměřuješ takové rány? Zbavuješ mě sebe. Cítím, jak se propadám do propasti tak hluboké, že v ní nevidím ani tvou ruku...

Je to spravedlivé. Musím Ti všechno odevzdat a obětovat to Tvému božství, které mě s Tebou spojuje. Ano, Otče, krví, kterou vidíš, potvrzuji svou oběť a svůj souhlas s ní: ať se stane Tvá vůle.

(Mystické zážitky Cataliny Rivas, současné bolivijské mystičky.  
Převzato z časopisu Světlo 23/2006)